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Rappel 

de la 
méthodologie
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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 4007 personnes, représentatif de la population française

âgée de 45 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession et ancienne

profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Qui ?

Comment ?

Quand ? Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne, du 10 au 27 juillet 2020
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Les résultats de 

l’enquête
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A -
L’impact du Covid sur les seniors 
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Question :  Depuis le début de la crise du Coronavirus, est-ce que la fréquence de vos relations a augmenté, diminué ou ni augmenté ni diminué avec chacun de ces membres de votre 
famille… ?

Un quart des Français âgés de plus de 45 ans a davantage vu ses enfants avec la crise du 
Coronavirus, le bilan est plus partagé à l’égard des petits-enfants 

(1) Base : à ceux qui ont déclaré avoir au moins un enfant, soit 78% de l’échantillon
(2) Base : à ceux qui ont déclaré avoir au moins un parent ou beau-parent, soit 51% de l’échantillon
(3) Base : à ceux qui ont déclaré avoir au moins un petit-enfant, soit 51% de l’échantillon 

24%

21%

18%

14%

17%

20%

62%

62%

62%

Avec votre-vos enfant-s (1)

Avec votre-vos parent-s ou beau(x) parent(s) (2)

Avec votre-vos petit-s-enfant-s (3)

Augmenté Diminué Ni augmenté ni diminué
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Question :  Voici toute une liste de sujets, d’affirmations. Dites si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes.

Dans le contexte de l’épidémie de Covid 19, les jugements à l’égard des progrès scientifiques 
et de la technologie se dégradent quelque peu…

Récapitulatif : Total D’accord

63%

47%

28%

27%

17%

71%

56%

31%

34%

24%

Je vois la technologie comme une opportunité plutôt qu’une 
menace 

Les progrès scientifiques et technologiques nous préparent
un monde meilleur

Je suis souvent le premier de mes amis à adopter les
nouvelles technologies

On me demande souvent conseil quant aux nouveaux
produits et innovations

Sur mon smartphone/téléphone, je teste toujours les
nouvelles applications qui font la une

Ensemble Août 2020

Etude Club Landoy 2019

Femmes : 58%

Hommes : 69%

Femmes : 42%

Hommes : 53%
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…Même si près d’un tiers des seniors estime que le confinement a fait progresser leur usage 
d’internet et de leur ordinateur

Question :  Selon vous, le confinement vous a-t-il fait progresser sur l'usage de chacune de ces nouvelles technologies ?

12%

10%

8%

9%

26%

25%

23%

20%

23%

24%

25%

23%

39%

41%

44%

48%

Utilisation d’internet 

Utilisation de mon ordinateur

Connexions informatiques

Utilisation de mon smartphone

Beaucoup Assez Pas beaucoup Pas du tout

38% 62%

35%

31%

65%

69%

29% 71%

TOTAL 
Beaucoup

TOTAL 
Pas beaucoup
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Oui, plus encore depuis la crise 
du Covid 19 

24%

Non 
62%

Question :  Craignez-vous pour votre emploi ?

Près de 4 actifs sur 10 craignent pour leur emploi, notamment les ouvriers et les salariés des 
TPE, la crise réactivant les fractures au sein du monde du travail

TOTAL Oui
38%

Base : Aux actifs en situation d’emploi, soit 35% de l’échantillon

45
24
25

37
48

Artisan, commerçant

Cadre

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

selon la catégorie socio-professionnelle

49

42

40

29

Moins de 10 salariés

Entre 10 et 49 salariés

De 50 à 499 salarié

Plus de 500 salariés

selon la taille d’entreprise

32

31

47

54

56

Excellent

Bon

Acceptable

Médiocre

Mauvais

selon l’état de santé
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B -

La vie professionnelle et le passage 
à la retraite 
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Question :  Parmi ces différents dispositifs, est-ce que vous en avez suivi certains entre 45 et 62 ans ?

Les dispositifs de formation sont très largement sous-utilisés par les seniors, notamment 
ceux qui se préparent à la retraite…

Une formation sans CPF (Compte Personnel de Formation) / 
DIF (Droit Individuel à la Formation)

Une formation en mobilisant mon CPF (Compte Personnel de 
Formation) ou DIF (Droit Individuel à la Formation)

Un stage de préparation à la retraite

Du mécénat de compétences
 Oui                    Non

14%

10%

5%

3%

86%

90%

95%

97%

Très adepte de l’innovation : 14%

Très adepte de l’innovation : 18%

Très adepte de l’innovation : 28%
 Cadres : 23%

 Oui                    Non
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Oui, plus de 5 
ans avant de 

partir à la 
retraite 

10% Oui, la dernière 
année en 
activité 

20%

Non, pas 
du tout 

54%

Question :  Est-ce que vous aviez réfléchi à un projet avant de partir à la retraite ?

… Plus généralement, le départ à la retraite est anticipé peu de temps avant l’échéance

Base : aux retraités et pré-retraités, soit 50% de l’échantillon

TOTAL OUI
46%

Oui, plus de 5 
ans avant de 

partir à la 
retraite 

11%

Oui, la dernière 
année en 
activité 

34%

Non, pas 
du tout 

36%

TOTAL OUI
64%

Question :  Vous étiez-vous préparé-e à partir à la retraite ?

Base : aux retraités, soit 49% de l’échantillon

Cadres : 59% (contre 27% pour les ouvriers) Cadres : 72%
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Très bien 
61%

Pas bien du tout 
2%

Plus de 9 retraités sur 10 ont bien vécu leur passage à la retraite, un ressenti encore plus 
marqué chez ceux en bonne santé. 

Question :  Comment avez-vous vécu votre passage à la retraite ?

TOTAL BIEN
91%

TOTAL PAS BIEN
9%

Base : aux retraités et pré-retraités, soit 50% de l’échantillon

42

47

61

77

Très malheureux

Assez malheureux

Plutôt heureux

Très heureux

72

67

53

45

46

Excellent

Bon

Acceptable

Médiocre

Mauvais

« très bien vécu » selon le niveau de bonheur

« très bien vécu » selon l’état de santé
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Oui, je l’ai fait 
21%

Non 
37%

Question :  Auriez-vous été prêt à partir plus tôt en retraite pour permettre aux plus jeunes d’accéder au marché de l’emploi ?

Deux tiers des retraités indiquent qu’ils auraient été prêts à partir plus tôt en retraite pour permettre aux jeunes 
d’accéder au marché de l’emploi, notamment parmi les personnes ayant exercé des métiers pénibles…

Base : aux retraités et pré-retraités, soit 50% de l’échantillon

TOTAL Oui
63%

61

47

55

66

74

82

Agriculteur

Artisan, commerçant

Cadre

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Propension à partir plus tôt en retraite selon la catégorie 
socio-professionnelle
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…Et près des deux tiers des actifs indiquent qu’ils seraient prêts à partir plus tôt à la retraite 
pour permettre aux jeunes d’accéder au marché de l’emploi

Oui, plus encore depuis la 
crise du Covid 19 

29%

Non 
36%

TOTAL Oui
64%

Question : Aujourd’hui et de manière générale, seriez-vous prêt à partir plus tôt en retraite pour permettre aux plus jeunes d’accéder au marché de l’emploi ?

Base : Aux actifs en situation d’emploi, soit 35% de l’échantillon

47

60

68

63

69

Artisan, commerçant

Cadre

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Propension à partir plus tôt en retraite selon la catégorie 
socio-professionnelle

69

54

En couple

Pas en couple

Propension à partir plus tôt en retraite selon la situation 
maritale
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Oui, par principe 
26%

Non 
67%

Question :  Le niveau de vie des retraités est en moyenne supérieur à celui des actifs et l’écart devrait s’accroître. Seriez-vous prêt-e à payer plus d’impôts ou de CSG pour assurer la 
solidarité nationale ?

Un tiers seulement des retraités serait prêt à payer plus d’impôts ou de CSG pour assurer la 
solidarité nationale

TOTAL Oui
33%

Base : aux retraités, soit 49% de l’échantillon

24

17

32

31

44

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

Bac + 2

Master ou doctorat

13
27
26

32
35
39
43
43

Moins de 1200 euros par mois

Entre 1200 et 1499 euros par mois

Entre 1500 et 1899 euros par mois

Entre 1900 et 2700 euros par mois

Entre 2701 et 3000 euros par mois

Entre 3001 et 3800 euros par mois

Entre 3801 et 5300 euros par mois

Plus de 5300 euros par mois

Selon le niveau de revenus

17

27

33

43

Très malheureux

Assez malheureux

Plutôt heureux

Très heureux

Selon le niveau de diplôme

Selon le niveau de bonheur
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Tout à fait 
favorable 

14%

Tout à fait opposé 
27%

Si les retraités sont majoritairement favorables au recul de l’âge de départ à la retraite, les 
actifs s’y montrent hostiles 

Question :  Le gouvernement pourrait choisir de reculer l’âge de la retraite pour rééquilibrer les comptes sociaux. Y êtes-vous ?

TOTAL Favorable
46%

TOTAL Opposé
54%

28

37

60

72

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

56

70

69

52

34

23

Agriculteur

Artisan, commerçant

Cadre

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

33

25

59

Actif en emploi

Demandeur d'emploi

Retraités

selon la catégorie socio-professionnelle

selon l’âge

selon le statut
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C -

Utilité sociale et degré d’engagement 
des seniors
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Question :  Est-ce que vous êtes actuellement aidant d’une personne (famille, 
proches …) ?

Un senior sur cinq est aidant d’un proche, le plus souvent d’un parent, mais ils 
accompagnent plus globalement un public très divers 

Oui, en tant 
que proche 

aidant 
9%

Oui, en tant 
qu’aidant 

occasionnel 
10%

Non 
81%

TOTAL OUI
19%

Question :  Vous êtes aidant de … ?

Base : à ceux qui ont déclaré être proche-aidant, soit 19% de l’échantillon

28%

10%

15%

20%

5%

38%

36%

25%

19%

26%

34%

54%

60%

61%

69%

D’un parent ou beau-parent 

D’une autre personne 

D’un ou plusieurs de nos enfants 

De mon / ma conjoint-e

D’un ou plusieurs de nos petits-enfants 

Aidant direct Aidant occasionnel ou indirect Vous n’êtes pas aidant pour cette personne

66%

TOTAL Aidant

46%

40%

39%

31%
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Question :  En tant qu’aidant, est-ce que …?

La souscription à des aides est minoritaire pour les aidants 

Vous avez souscrit à des services d’aides ménagères

La personne aidée a bénéficié d’aides (APA)

Vous avez souscrit à des services d’aides médicalisées

Vous avez souscrit à des services de surveillance ou de 
téléassistance

 Oui                    Non

38%

35%

21%

20%

62%

65%

79%

80%

Base : à ceux qui ont déclaré être proche-aidant, soit 19% de l’échantillon

31

32

39

35

35

38

50

50

Moins de 1200 euros par mois

Entre 1200 et 1499 euros par mois

Entre 1500 et 1899 euros par mois

Entre 1900 et 2700 euros par mois

Entre 2701 et 3000 euros par mois

Entre 3001 et 3800 euros par mois

Entre 3801 et 5300 euros par mois

Plus de 5300 euros par mois

A souscrit à des services d’aides ménagères selon le niveau de revenus
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Question :  Est-ce que vous faites du bénévolat ?

La pratique du bénévolat augmente avec l’âge et concerne plus d’un senior sur deux âgé de plus de 65 ans. On 
observe également un lien entre engagement dans le bénévolat et état de santé et niveau de bonheur

Oui, depuis plus 
de 10 ans 

29%

Oui, depuis 5 ans 
6%

Oui, depuis 1 an 
3%

Non 
62%

TOTAL OUI
38%

Historique 2019* : 32% 

*Dans l’édition 2019, la question était « Faites-vous du bénévolat ? » sans distinction de durée d’engagement

20

32

54

58

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

43
41

35
27

19

Excellent

Bon

Acceptable

Médiocre

Mauvais

selon l’état de santé

selon l’âge

48

39

28

28

Très heureux

Plutôt heureux

Assez malheureux

Très malheureux

selon le niveau de bonheur

23

19

52

Actif en emploi

Demandeur d'emploi

Retraités

selon le statut
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Question :  Est-ce qu’il vous arrive de faire des dons, de donner de l’argent ?

Plus de 6 seniors sur 10 indiquent donner régulièrement ou occasionnellement de l’argent à 
des associations. La solidarité intergénérationnelle est également très pratiquée.

16%

29%

8%

2%

2%

50%

32%

31%

16%

6%

34%

39%

61%

82%

92%

A vos enfants

A des associations

A vos petits-enfants

A d’autres proches 

A vos parents

Régulièrement Occasionnellement Jamais

TOTAL Régulièrement / Occasionnellement

66%

61%

39%

18%

8%

Historique 2019
Total Occasionnellement / régulièrement

68%

57%

40%

18%

8%
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D -
Les opinions et attitudes
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Question :  Voici toute une liste de sujets, d’affirmations. Dites si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des 
affirmations suivantes.

Les marques et les médias suscitent un haut niveau de défiance, mais le crédit des institutions demeure
majoritaire dans ces générations qui constituent un pôle de stabilité dans une société très défiante.

Récapitulatif : Total D’accord

83%

73%

66%

58%

35%

29%

86%

71%

68%

53%

37%

24%

Je fais confiance à la recherche scientifique et médicale

Je fais confiance aux actions locales, territoriales

Je fais confiance aux nouvelles technologies

Je fais confiance à nos institutions

Je fais confiance aux grandes marques

Je fais confiance aux grands médias

Ensemble Août
2020
Etude Club Landoy 2019

4138363430 24272827
35

Diplôme 
supérieur

Bac + 2 ou
équivalent

Sans 
diplôme

Confiance 
grands 
médias Bac. CAP / BEP

Confiance 
grandes 
marques

49

54

65

71

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

Confiance dans les institutions selon l’âge
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Question :  Selon vous, quels sont les deux grands défis prioritaires de notre époque … ? En premier ? En second ? 

Santé, écologie et inégalités sociales constituent les trois défis perçus comme prioritaires

24%

20%

19%

15%

12%

4%

5%

1%

41%

37%

37%

32%

26%

12%

12%

3%

La santé

L’écologie, le développement durable 

Les inégalités sociales

La réduction du chômage

L’économie nationale 

Le racisme, la lutte contre les discriminations

L’égalité homme/femme 

La fracture numérique
En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

Mauvais état de santé : 53%

Résultats détaillés total des citations

 Diplôme master ou doctorat : 50%

 Plus de 5300 euros par mois : 36%

9%

14%

homme

femme

selon le sexe (total des citations) 
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Question :  Selon vous, parmi les différentes dispositions des grandes entreprises ou des grandes marques en ce moment, quels sont les 3 points qui vous paraissent les plus 
importants. En premier ? En second ? En troisième ?

La relocalisation de la production en France est considérée comme une priorité par ¾ des 
seniors : une feuille de route très claire adressée aux entreprises

43%

16%

12%

11%

3%

3%

5%

3%

2%

1%

1%

74%

49%

46%

37%

19%

18%

17%

17%

8%

8%

8%

Ramener une bonne partie des productions et des usines en France

Réduire leur empreinte et leur impact sur l’environnement 

Se soucier de la santé de leurs employés

Se soucier du pouvoir d’achat de leurs clients 

Elaborer des plans pour protéger l’approvisionnement de services ou de 
produits 

Favoriser le maintien des séniors dans leurs effectifs

Favoriser le télétravail

Communiquer davantage sur ce qu’elles font, et sur leurs engagements 

Faire des dons pour soutenir les actions solidaires

Faire des dons pour soutenir la recherche scientifique

Se mettre à disposition des pouvoirs publics pour se rendre plus utile

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100%, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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Question :  Après le confinement, pour vos achats, est-ce que vous allez modifier vos habitudes en termes de critères d’achat ?

De la même façon, l’appétence pour la consommation de produits « made in France » sort renforcée après le 
confinement et l’on constate une sensibilité croissante à la problématique de l’incidence de la consommation sur 
la santé

64%

53%

52%

48%

44%

41%

42%

36%

37%

35%

33%

25%

26%

23%

22%

22%

9%

2%

2%

2%

3%

4%

4%

2%

5%

3%

5%

4%

10%

6%

5%

6%

5%

15%

34%

45%

46%

49%

52%

55%

56%

59%

60%

60%

63%

65%

68%

72%

72%

73%

76%

les lieux de production des produits (local, national)

la qualité, le goût

la composition des produits

l’apport santé 

l’origine Bio, Ethique 

l’empreinte carbone 

les offres en promotions

les engagements de la marque

les prix les plus bas

la caution de labels

la notation d’applications-scan sur les qualités nutritionnelle, énergétique

la présentation, l’emballage 

la marque

les avis de consommateurs

la nouveauté, l’innovation produits 

les conseils de votre entourage

la publicité

Oui, je vais y faire plus attention Oui, je vais y faire moins attention Non, pas de modification

TOTAL OUI

66%

55%

54%

51%

48%

45%

44%

41%

40%

40%

37%

35%

32%

28%

28%

27%

24%
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Question :  Après le confinement, pour vos achats, est-ce que vous allez modifier vos habitudes en termes de critères d’achat ?

Une accélération de la polarisation de la société

42 40

48

50
47 49

51

58

55

49 50

42

38

30

26

21

0

10

20

30

40

50

60

70

Moins de 1200 € / 
mois

1200 - 1499€ € / 
mois

1500 - 1899 € / 
mois

1900 - 2700 € / 
mois

2701 - 3000 € / 
mois

3001 - 3800 € / 
mois

3800 - 5300 € / 
mois

Plus de 5300 € / 
mois

Origine Bio éthique Les prix les plus bas

% de réponses « je vais y faire plus attention »
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E -
Le niveau de vie
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Question :  Quelle est l’affirmation qui vous correspond le mieux :

Le sentiment de s’en sortir avec ses revenus augmente avec l'âge : les seniors apparaissent de 
nouveau comme un pôle de stabilité au sein de l’archipel français…

34%

41%

18%

7%

On mène une vie agréable avec les revenus actuels
du foyer

On s’en sort avec les revenus actuels du foyer 

Il est difficile de s’en sortir avec les revenus actuels 
du foyer 

Il est très difficile de s’en sortir avec les revenus 
actuels du foyer 

TOTAL On s’en sort

75%

25%
TOTAL Difficile

62

69

84

93

45 à 54 ans

55 à 64 ans

65 à 74 ans

75 ans et plus

selon l’âge
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Question :  Voici différents types de dépenses ou postes budgétaires, comment sont-ils susceptibles d’évoluer pour votre foyer dans les 12 prochains mois ?

…Ils n’anticipent des diminutions de dépenses que sur des postes budgétaires non « vitaux »

37%

36%

32%

30%

27%

24%

24%

23%

23%

22%

21%

21%

20%

17%

16%

16%

14%

14%

13%

11%

9%

9%

5%

3%

8%

5%

7%

4%

10%

6%

3%

5%

19%

9%

4%

10%

7%

9%

8%

22%

54%

55%

63%

67%

65%

71%

69%

73%

67%

72%

76%

74%

61%

74%

80%

74%

79%

77%

79%

67%

Vacances, voyages

Sorties, loisirs, restaurants

Habillement, textile

CD, DVD

Epargne, placements

Livres, journaux, magazines

Equipement / matériel informatique, bureautique

Soins et beauté

Décoration, mobilier

Equipement téléphonie (smartphone, téléphone) … 

Abonnement SVOD, vidéo à la demande (Netflix, Amazon Prime …) 

Placements financiers

Equipement, travaux maison - jardin

Dons à des associations

Services de télé-assistance

Activités sportives

Abonnement internet / forfaits en ligne

Dons directs (famille, proches …) 

Services d’aides à la personne 

Alimentation, courses alimentaires

Diminuer Augmenter Ni augmenter, ni diminuer
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F -
Les indicateurs
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Les indicateurs

Indicateur INNOVATION Indicateur VITALITE

Indicateur UTILITE

3%

23%

58%

16%

4%

31%

57%

8%

Très adepte de l'innovation

Assez adepte de l'innovation

Peu adepte de l'innovation

Très peu adepte de l'innovation

Ensemble

Etude Club Landoy 2019

23%

61%

16%

22%

63%

15%

Vitalité haute

Vitalité moyenne

Vitalité basse

Ensemble

Etude Club Landoy 2019

17%

67%

16%

18%

70%

12%

Utilité haute

Utilité moyenne

Utilité basse Ensemble

Etude Club Landoy 2019

23%

41%

32%

4%

16%

40%

36%

8%

Super
contributeurs

Forts
contributeurs

Contributeurs
modérés

Non-
contributeurs

Ensemble

Etude Club Landoy 2019

Indicateur CONTRIBUTION



34

Indicateur de contribution : proportion de « super contributeurs »

13

26

29

33

45 - 54 ans

55 - 64 ans

65 - 74 ans

75 ans et plus

10
12

17
22

43

Pas de diplôme / CEP / BEPC

CAP / BEP

Baccalauréat

Bac +2 ans ou équivalent

Diplôme supérieur

15

16

23

31

Très malheureux

Assez malheureux

Plutôt heureux

Très heureux

12

13

20

20

21

26

34

47

Moins de 1200 € / mois

1200 - 1499€ € / mois

1500 - 1899 € / mois

1900 - 2700 € / mois

2701 - 3000 € / mois

3001 - 3800 € / mois

3800 - 5300 € / mois

Plus de 5300 € / mois

29

13

19

13

6

Excellent état de santé

Bon état de santé

Etat de santé acceptable

Etat de santé médiocre

Mauvais état de santé

21

7

28

Actif occupé

Demandeur d'emploi

Retraités

42

35

41

32

15

8

16

Agriculteur exploitant

Artisan, commerçant

Cadre supérieur

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Sans activité professionnelle

Indicateur de contribution selon le niveau de bonheur

Indicateur de contribution selon l’âge

Indicateur de contribution selon l’état de santé

Indicateur de contribution selon le niveau de revenus

Indicateur de contribution selon le statut

Indicateur de contribution selon la catégorie socio-professionnelle

Indicateur de contribution selon le niveau de diplôme


